

El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.815.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUNA, SABADO, 2 DE DICIEMBRE DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

El Ministro de la Gobernación presidió la entrega de 315 viviendas en Almería

En breve comenzará la construcción de varios importantes edificios públicos

ALMERIA, 1.—Se ha verificado la entrega, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez González, del grupo de 315 viviendas protegidas construidas por Regiones Devastadas en virtud de la adopción de Almería por el Caudillo. Acompañaron al ministro en la presidencia el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres; los gobernadores civiles y jefes provinciales de Almería y Granada; el arquitecto jefe de la Comarca, y otras autoridades, jerarquías y representaciones. Un enorme gentío asistió a la entrega de las viviendas. El Obispo de la diócesis ofició en la bendición de las viviendas, y seguidamente comenzó la entrega de los títulos de propiedad a los beneficiarios de las mismas, que fue llevada a cabo por el ministro, el gobernador civil de la provincia y el Obispo de la diócesis.

A continuación, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, dirigiéndose al ministro, pronunció breves palabras para exponer cómo Almería cerraba los actos del día con la entrega de la Cruz de los Caídos y de los banderines del Frente de Juventudes, que simbolizan la política de nuestro Movimiento, política también de realidades personificada en el Caudillo Franco. Contestó el ministro de la Gobernación con una sentida evocación de la España roja y salvada por la doctrina de José Antonio y la política inspirada en Dios y en la Patria del invicto Capitán que acudieron los victoriosos Ejércitos de España.

El ministro de la Gobernación, comenzó su discurso recordando la visita del Caudillo a Almería, visita que no fue la meramente protocolaria de un jefe de Estado por su país, sino que tenía primordialmente un fin informativo. Antes de la visita, en el curso de varios Consejos se estudió detenidamente la situación de Almería, capital y provincia, y todo ello cristalizó en la adopción de Almería. Exaltó luego la enorme labor realizada en la reconstrucción de España por Regiones Devastadas. Anunció que, después de haber estudiado el problema con las autoridades locales, la situación de la vivienda en Almería es halagüeña. Hoy se han entregado 315 casas; hay un proyecto de inmediata realización; el Caudillo exige que comience también cuanto antes la construcción de casas para pescadores. "Hay grandes planes—dijo—que no quiero concretar aquí, pero que resolverán el problema de la habitabilidad. Gran ovación. En breve plazo comenzarán las obras de la nueva Delegación de Hacienda, las del Instituto de Seguros de Enseñanza, las del Sanatorio que será orgullo de España; las del Gobierno civil y el Centro preventivo para niños, más las del Instituto de Higiene, dedicado principalmente a la lucha antipalúdica. Habló de la futura ley de urbanización de la capital y provincia y anunció el estudio del problema agrícola almeriense, ordenado por el Caudillo, especialmente en lo que se refiere a la industrialización de la producción de uva.

También será abordado el problema minero y el del agua, anunciando que ya están giradas las cantidades necesarias para estudiar el proyecto de la traza de aguas a Almería. Se refirió después a la situación nacional, para decir que bien puede sentirse satisfecho el pueblo español de ver como en España, gracias a la política del Caudillo se construyen casas para las clases humildes, mientras en los demás pueblos la guerra las derrumba. Habló de la nivelación del presupuesto español, de la legislación social llena de justicia conseguida en esta etapa de la vida nacional, que nos coloca a la cabeza de los pueblos más adelantados del mundo y que, junto con las demás instituciones, hará que necesitamos poco tiempo para lograr la España Una, Grande y Libre que ansia nuestro Movimiento. Grandes aplausos acogieron las últimas palabras del ministro.

El acto terminó con la interpretación del "Cara al Sol" y el Himno Nacional. Esta tarde a las 4:30 se procederá a la entrega del título de hijo adoptivo de Almería al Ministro de la Gobernación y al Director General de Regiones Devastadas.—(CIFRA.)

BENDICION DEL PREVENTORIO INFANTIL

ALMERIA, 1.—A las seis de la tarde se ha bendecido el Preventorio Infantil del Niño Jesús. El ministro de la

Gobernación, acompañado del director general de Sanidad y séquito, penetró en el establecimiento con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y fue recibido por el Obispo de la diócesis, las primeras autoridades y jerarquías y corporaciones provinciales y locales. En la capilla del Preventorio, el Obispo, revestido, procedió a la bendición. Después el ministro recorrió el nuevo centro sanitario, construido por la Jefatura provincial del Movimiento.

ENTREGA DE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

ALMERIA, 1.—A las siete y media de la noche se ha efectuado la bendición de la Cruz de los Caídos por el Obispo de la diócesis. Daban escolta al altar las Falanges Juveniles de Franco y el Frente de Trabajo con banderas. En primer término, se situaron los ocho banderines de las centurias que hablan de ser bendecidos y entregados. Una muchedumbre imponente asistió a todos los actos, que revistieron extraordinaria solemnidad. La capilla de la Catedral cantó un responso de Perosi. Se apoyó el alumbrado eléctrico para prestar más recogimiento a la ceremonia ante la severa Cruz de estilo herreriano, semejante a la de la Catedral granadina. Después del responso, volvió a lucir el alumbrado eléctrico, y el ministro de la Gobernación hizo la ofrenda de las cinco rosas simbólicas. El gobernador civil y el director general de Regiones Devastadas depositaron una magnífica corona.

Después, el Obispo bendijo los banderines de las centurias "Juan de Austria", "Juan de Dios Calatrava", "Santa María", "Santo Tomás de Aquino", "Navas de Tolosa", "San Fernando", "Gran Capitan" y "Gibraltar", que fueron entregados por D. Blas Pérez. El ministro hizo la invocación de los caídos por Dios y por España, contestada por la multitud. Se cantó el Cara al Sol. D. Blas Pérez hizo las invocaciones de ritual y la multitud prorrumpió en gritos de Franco, Franco, Franco, siguiendo al ministro hasta el Palacio del Ayuntamiento y obligándole a salir al balcón principal entre ovaciones rutilantes y los cánticos del Frente de Juventudes. En el Ayuntamiento, el ministro de la Gobernación fue obsequiado con un vino español.—(CIFRA.)

Las tropas del Reich ofrecen fuerte resistencia en el sector de Aquisgran

Más de quinientos blindados perdieron los norteamericanos

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 1.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el sector de Aquisgran, el enemigo prosiguió sus fuertes ataques sobre todo al Nordeste de Gellenkirchen y en el sector de Hurtgen. Gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas, el adversario no pudo progresar apenas y perdió 23 carros blindados. En la batalla que se libra desde el 27 de

Cortes Españolas

Se reúnen varias ponencias

MADRID, 1.—Se ha reunido la ponencia de las Cortes que entiende en la reforma del Código de Justicia Militar y en la Ley hipotecaria. Quedó dictaminada la Ordenanza general del ahorro, y uno de estos días se pondrá en limpio el dictamen. Para el día 11 ha sido convocada la Comisión de Justicia que ha de examinar el proyecto de Ley de reforma del régimen de capacidad civil indígena en los territorios españoles del Golfo de Guinea, y la modificación de las bases a que ha de ajustarse el procedimiento para los tribunales de honor. Asimismo dictaminará la Ley hipotecaria, si para esa fecha ha sido ya resuelto el problema por la ponencia.—(CIFRA.)

DIFAMACION DESMENTIDA

Las radioemisoras españolas no dependen más que del Gobierno

MADRID, 1.—En el Palacio de Santa Cruz han facilitado a los periodistas el siguiente escrito: "En la ya fatigosa tarea de desmentir día tras día las más absurdas invenciones que se hacen circular en el extranjero sobre nuestra Patria, se hace preciso afirmar hoy la absoluta falsedad de una noticia, publicada por un importante diario de Nueva York, según la cual, las estaciones de radio españolas, en especial la de Arganda, abierta el 17 de julio de este año, están controladas por los alemanes, en virtud de un supuesto contrato entre la Oficina de propaganda de FET y de las JONS y el Gobierno del Reich, noticia que se dice procedente de Moscú. Todas las emisoras españolas están sometidas enteramente y tan solo al control del Gobierno español, y cualquiera puede comprobar la verdad de esta afirmación, escuchándolas directamente."—(CIFRA.)

En los Vosgos continúa el avance aliado

La artillería alemana dispara contra Estrasburgo

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO 1.—El comunicado oficial del día de hoy, dice: "Las fuerzas aliadas que limpian la bolsa del Mosa han ocupado reducidos enemigos en dos castillos cerca de Wanssum y Broenkuizen. El pueblo de Broekhuizen ha quedado limpio de enemigos. El transporte ferroviario y la red de comunicaciones en el Norte y Este de Holanda han sido atacados nuevamente por caza-bombarderos. Edificios de la fábrica de Suochelm han sido atacados por caza-bombarderos.

En el sector de Lannich, nuestras

Socialistas y comunistas niegan su apoyo a Bonomi

Eden explica por qué Storza no merece confianza a Gran Bretaña

En Bélgica se temía un golpe de Estado

ROMA, 1.—Las dificultades halladas por Bonomi para formar nuevo Gobierno aparecen hoy grandísimas, después de haber rechazado violentamente Togliatti, en nombre de los comunistas, y Nenni, en el de los socialistas, los ofrecimientos del ex-presidente, a quien acusan de haber traicionado al Frente de Liberación Nacional por haber entregado su dimisión al lugarteniente general del Reino en vez de hacerlo al Comité expansionista.

Si los demócratas cristianos se decidiesen a dar todo su apoyo a Bonomi, aun podría éste salir con éxito del encargo, pero ese partido, clave de la situación, se halla escindido entre los que siguen a De Gasperi, dispuestos a favorecer a Bonomi, aun a costa de empeorar sus relaciones con los socialistas y comunistas, y los secuaces del ministro Gronchi, a quienes preocupa ante todo el mantenimiento del Frente Unitario

Sindical y que temen la defección de los partidarios que tienen entre los trabajadores del Norte de Italia; el mensaje recibido de éstos pidiendo a toda costa el mantenimiento del Frente de Liberación, ha influido incluso en la opinión apartita en contra de un Gabinete Bonomi formado frente a los izquierdistas. La Embajada británica ha opuesto categórico mentis a los rumores según los cuales Inglaterra había puesto su veto al nombramiento de Ruini como primer ministro.—(EFE.)

PRECAUCIONES EN BELGICA

BRUSELAS, 1.—El mayor general Erskine, jefe de la misión del Cuartel General aliado en Bélgica, ha declarado que estuvo preparado el martes para prestar ayuda militar al Gobierno belga, a petición de éste, con el fin de prevenir un golpe de Estado, "pero—añadió—las tropas británicas no son un instrumento que el Gobierno belga pueda requerir en cualquier tiempo u ocasión. "Estamos aquí—dijo Erskine—no por motivos políticos, sino para luchar contra los alemanes. Actuamos únicamente por razones militares."—(EFE.)

EDEN EXPLICA EL POR QUÉ DEL VETO A SFORZA

LONDRES, 1.—El laborista Aneurin Bevan ha sollozado en los Comunes, en el curso del debate sobre el discurso regio, la cuestión del veto británico al nombramiento del conde Sforza para la cartera de Asuntos Exteriores de Italia, afirmando que el prestigio inglés disminuye. "¿Por qué—dijo—van los "partidarios" socialistas de Italia septentrional a luchar contra los alemanes, si el Foreign Office se dispone a imponerles después de la guerra la misma clase dirigente que tenían?" Bevan manifestó a continuación que el veto puesto al conde Sforza obedece a que en la entrevista de éste con Churchill y Eden les dio a entender que apoyaría al Rey Víctor Manuel III, y que después "no lo ha hecho con el entusiasmo que ellos esperaban". Aneurin Bevan se mostró igualmente contrario a la política británica en Bélgica, que respalda un Gobierno que a su juicio es impopular.

En su contestación, el secretario del Foreign Office, Anthony Eden, explicó que la razón "no de un veto que no ha existido, sino de haber expresado Gran Bretaña que no consideraba conveniente el nombramiento de Sforza como ministro de Asuntos Exteriores" es la labor que el conde ha realizado contra Bonomi, "cuya conducta ha sido perfectamente leal". Eden expuso brevemente las relaciones entre Italia y los aliados desde hace varios años para acabar diciendo que, aunque coligante, Italia no es aliada, que es base de operaciones de los Ejércitos de las Naciones Unidas y que el Gobierno británico tiene perfecto derecho a expresar su júbilo acerca del nombramiento de cualquier gobernante de dicho país. "El conde Sforza nos dijo ir a regresar a Italia que iba a seguir determinada trayectoria". "No voy a tratar de la cuestión de la monarquía" y a nuestro juicio y según nuestros informes, inmediatamente de llegar a su país empezó a laborar contra el Gobierno y ha seguido haciéndolo contra el Gabinete de Bonomi.

Con respecto a Bélgica, el secretario del Foreign Office declaró que este caso no es comparable en modo alguno al de Italia, ya que Bélgica no fue nunca enemiga de las naciones unidas y es una de ellas desde 1940. "El Gobierno Pierlot—dijo—fue legítimamente nombrado en 1940 y tuvo el apoyo de la mayoría; el actual Gobierno Pierlot sigue con el apoyo de todos los partidos salvo el comunista y representa una aplastante mayoría de la población". A la interrupción de Bevan de que si fuera popular, el Gobierno Pierlot no necesitaría el apoyo británico, Eden contestó censurando al diputado laborista y haciendo resaltar que las autoridades belgas no disponían de fuerzas propias, ya que su país había estado ocupado.

En fin, el ministro británico declaró que Inglaterra, en vista de la ayuda dispensada a Grecia, se creía con derecho a dirigirse un llamamiento y le había pedido continuase en el poder el actual Gobierno de coalición, con el fin de proceder a la reconstrucción del país, pero que no pretendía intervenir el derecho del pueblo belga a elegir libremente su régimen político ni su Gobierno.—(EFE.)

PROYECTILES DE AVIACION



Este soldado alemán transporta una bomba a un avión, preparado para partir

LA URBE

No es la primera vez que recibimos escritos en los que se denuncia la incultura y bárbara costumbre de ciertas gentes que en las bibliotecas de casinos y centros públicos se dedican a arrancar sin el menor escrúpulo las páginas de los libros. Los que tal hacen no son ciertamente mercedores de figurar en las listas de socios de ninguna entidad, porque si la convención, el mutuo respeto y la amistad no son tenidos en cuenta como factores de la vida social, tampoco debe ser tratado con la menor consideración quien se conduce sin el menor respeto hacia los demás.

De una bella colección de Arte desaparecieron las páginas más hermosas desde el punto de vista de la estética, y más sugestivas para los cerebros perturbados. El hecho nos causó indignación y repugnancia. Hoy nos dice un comunicante: "Fui a consultar el tomo IX del Espasa en el Circulo de Artesanos y comprobé una de estas atrocidades. Faltan todas las páginas de la 511 a la 514 ambas inclusive".

Renunciarnos a seguir aportando pruebas. Cuantos creen que el anónimo encubre su fechoría, se traicionan a sí mismos, pues en su fuero interno quedan el bochorno y la vergüenza como acusadores implacables de un delito que tácticamente los incapacita para vivir en sociedad.

CENTROS OFICIALES

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de órdenes de pago de pensiones, recibidas de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.

Retiros-Cruces.—Antonio Rubido Yáñez y César Cortizas Jimeno.

Montepío Militar.—Juan Conce y esposa, Ramona Ferreiro López, María Josefa Cristobo Silva, Lucía Ponte Pita, Angel Faraldo y esposa, Antonio Costa y esposa, Antonio Aguiar y esposa, Manuel Cambeiro y esposa, José Boo Rey y esposa, Constantino Díaz y esposa, María Dolores González Sánchez, Juan Cela Mosquera, Antonio Farfán Insua, Manuel Varela Vázquez y Rosa Bañal Pernas.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Tribunal de lo contencioso.—El Ayuntamiento de Ortigueira, sobre resolución del Tribunal Económico Administrativo. Fiscal de lo Contencioso, Blanco Rajoy Espada, Letrado, Jiménez de Llano.

Don Tomás Neira con el Ayuntamiento de El Ferrol, sobre revocación de un acuerdo. Fiscal de lo Contencioso, Blanco Rajoy Espada, Letrados, Jiménez de Llano y Pérez Barreiro.

Salas de lo criminal.—Sección primera.—La Coruña: Contr. José Ferreiro, por hurto. Letrado, Sr. García Rama.

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO 2542, 2777 y 1564

Crónica de Sociedad

BODA.—En el altar mayor de la parroquia de Santa Lucía, que se halla artísticamente adornado de flores, contrajeron matrimonio en el día de ayer a las nueve de la mañana, la señorita Natalia Díaz Paz, de calificada familia coruñesa y el joven propietario de Castro de Miño D. Robustiano Lago Riveira.

Bendijo la unión, pronunciando unas frases elocuentes y cariñosas el Conserje parroquial D. Antonio Lago Rivera, con motivo del cambio de Insignias de Jóvenes a Mujeres de Acolón Católica de la desposada.

Durante la ceremonia una orquesta que dirigía el Sr. Morales interpretó trozos escogidos de obras selectas de Schubert, Mendelssohn y otros compositores.

Fueron padrinos doña Natalia Paz Balino, madre de la contrayente, y el abuelo del novio D. Robustiano Lago Blanco.

Firmaron el acta matrimonial como testigos D. Fernando Cortés, D. Ricardo Abel, D. José Luis Fuentes, don Constantino Casal, D. Jesús López y don Ramón Riveira.

Los recién sacados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron a recorrer distintas ciudades españolas en viaje de nupcias.

CHITO 1'25 El Jabón Popular

VIAJEROS.—Con sus hijos Josefina y Joaquín regresó de Madrid doña María Durán viuda de Vilas, a donde había ido con motivo del fallecimiento de su hija Beatriz, religiosa en el Convento de las Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico).

LETRAS Revista del Hogar

Llegaron de Madrid doña Carmen Vilarino, viuda de Tejero, su hermana política la señora viuda de Vilarino (don Enrique) y su sobrina la señora de González Tejero (don Dionisio).

Sindicalismo Nacional

SINDICATO TEXTIL

El sector Comercio de este Sindicato participa que el día 15 del próximo mes de diciembre se cierra el plazo de admisión de solicitudes de Tarjeta de Comprador de TIPOS TECNICAMENTE UNICOS.

Esperamos de todo el comercio encuadrado en este Sindicato, la mayor rapidez para enviarnos debidamente cubierta la Ficha de Empresa; asimismo aquellas empresas que no hayan recibido la antes citada ficha de empresa, pasen a recogerla por esta Delegación, Plevia 14-1.

EL JEFE DEL SINDICATO

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL

SUMINISTRO DE SUELA.—Corresponde percibir este material a los talleres de reparación comprendidos entre los números 182 al 240 ambos inclusive.

LICOR PAX

Auténtico licor de los Monjes Benedictinos

Agradable al paladar y conveniente a la salud

Liceo de Artesanos de Monelos

Hoy tendrá lugar un baile que celebra esta Sociedad en honor de sus socios y familiares, con que vuelve a abrir sus puertas el Cine Monelos, que ha sido objeto de una notable transformación. El festival que será amenizado por la orquesta que lleva el nombre de la Sociedad, dará comienzo a las diez de la noche.

Los señores socios deberán estar en posesión del último recibo, correspondiente a este mes de Diciembre, para cuyo fin se hallará montado en el local social un servicio capaz, sin agobios, de procurárselo.

Funcionará como de costumbre un servicio especial de tranvías.

La Cátedra ambulante "José Antonio" hará una gira divulgadora por toda España

MADRID, 1.—En la plaza de los Ministerios se halla expuesta actualmente la cátedra ambulante José Antonio que dentro de unos días empezará a recorrer toda España en divulgación sanitaria-social, que la Sección Femenina ejercerá con tan notorios resultados. En primer lugar se dirigirá a Guadalajara cuya provincia y medios rurales recorrerá detenidamente. La cátedra está siendo visitada por altas jerarquías y personalidades y las jerarquías de la Sección Femenina reciben plácemes por la organización perfecta de esta cátedra.—(CI-FIRA).

CINES

GRAN CINE CORUÑA. "Hace un millón de años"

Toda la película consiste en la traducción que de unas pinturas rupestres hace un sabio arqueólogo ante un grupo de excursionistas que se refugia huyendo de la tormenta en la cueva o gruta, donde aquél efectúa sus descubrimientos.

Estos se remontan nada menos que a la época prehistórica, que es la que va evocando con su palabra ante sus asombrados oyentes el investigador, surgiendo en unas imágenes "sin género" y con tal cual anacronismo, aquellos primitivos tiempos en los que los hombres, como los animales, se regían por la ley del más fuerte.

En el "film" no se dogmatiza, que sino desconsoladamente se deduciría que el ser humano pese a su pretendida civilización, cuando no está controlado por la religión y la educación, sigue siendo esclavo de los mismos salvajes instintos.

Pero la producción, como decimos antes, no pretende sentar tesis de ninguna especie, y se limita al relato de las peripecias entre las tribus de las rocas y las de las conchas, esta última más refinada, valga la expresión, y al desfilé de dinosaurios, dipteros, dinoterios y mamuts, cuya apariencia se resolvió bastante bien técnicamente, así como la erupción de un volcán y un temblor de tierra, que dan espectacularidad a la cinta.

Esta, aunque sonora, es casi muda, pues los intérpretes, únicamente pronuncian algún sonido inarticulado, siendo su mímica y el veterano actor Conrad Nagel bien doblado por una

"PONCHE NOVO"

voz española como narrador, lo que nos hace seguir la hilación del ingenuo argumento.

Muy propios en el papel de los protagonistas Víctor Mature y Carole Landis, bien secundados por Lon Chaney Jr. y el resto de los actores.

NOTAS Y AVISOS

COUPON DE CIEGOS.—320, premiado ayer.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—En recuerdo de Jesús Nazareno de Jesús de Medinaceli, 50 pesetas.

ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS.—"Círculo Domingo Savio".—Los jóvenes del Círculo tendrán hoy la reunión semanal a las ocho de la noche.

Con motivo del onomástico del delegado del Círculo, y presidente de los Antiguos Alumnos, don Javier Rodríguez, se celebrarán mañana los actos siguientes:

A las nueve y media de la mañana, misa de comunión general; a las doce, partido de fútbol entre el "Savio F. C." y la "Selección del Colegio"; a las seis, ejercicio de la Inmaculada y bendición con S. D. M.; a las seis y media, el cuadro artístico del Círculo pondrá en escena el emocionante drama en tres actos, "El hijo, carcelero del padre".

A estos actos están invitados de una manera especial los antiguos alumnos.

EL PUERTO.—Entraron: "Monte Faro" y "Gafica", ambos de Villagarcía, el primero con carga general, y el segundo en lastre.

Salieron: "Monte Faro", para Gijón, con general; "Joven Conchita", para Corme, en lastre; "Lolita Goday", para El Ferrol del Caudillo, en lastre, y "Josefa", para ídem, también en lastre.

Se espera el vapor "Romeu", con carga general.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 769'7.

Temperatura máxima, 16'5 a las 15. Id. mínima, 5 a las 3.

Id. media, 10'7.

Humedad media en %, 79.

Dirección más frecuente del viento, Sur.

Velocidad media en kms., por hora, 4.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 428.

Visibilidad media en kms., 12.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.

Marejadilla.

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

SANTA BIBIANA, VIRGEN Y MARTIR

Santa Bibiana era natural de Roma a hija nobilísima de Flaviano, prefecto y Dáfora, cristianos y mártires de Jesucristo. Desde niña se ejerció Bibiana en obras buenas y virtuosas. Fue presa en tiempo del Emperador Juliano el apóstata, por el prefecto Fausto, a quien se encomendó su causa. Procuró el persuadir a Bibiana a que adorase los ídolos, amenazándola con grandes tormentos si no lo hacía, pero la virgen cristiana supo emplear tales argumentos que despertaron la conciencia de Fausto y le abrieron los

SANTA BARBARA.

—El día 4 fiesta de Sta. Bárbara Titular del Convento, habrá Misa cantada a las once, y por la tarde ejercicio solemne con exposición Mayor de S. D. M. a las seis y media.

SAN JORGE.—Hoy a las once se celebrará una misa solemne en honor de San Francisco Javier, con sermón por un R. P. Jesuita.

SAGRADO. CORAZON.—Solemne novenario que las Hijas de María ofrecen a la Inmaculada Concepción desde el 30 de noviembre al 8 de diciembre, pidiendo por la paz mundial. Rezo de la novena en las misas de siete, ocho y media y once y media. En esta última

OBREROS! Mejorará vuestra situación la especialización. Leed libros técnicos que en condiciones iniguales o proporcionará FOMENTO DEL LIBRO ESPAÑOL.

ojos para ver la divina luz, convirtiéndose a la fe de Cristo, por la que derramó su sangre. Bibiana, enardecida por esta victoria soportó con sublime temple los tormentos que dispuso un inicuo juez, entregando después su pura alma a Dios en el año 362.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 2.—Santa Bibiana, virgen y mártir.—Misa II "Me expectaverunt"; segunda oración "A cunctis"; tercera a elección.

Día 3.—Domingo I de Adviento.—Misa propia sin Gloria; segunda oración de San Francisco Javier; Credo. Prefacio de Trinidad.

SANTO DOMINGO.—Mañana, primer domingo de mes, celebra sus cultos la Asociación del Rosario Perpetuo en honor de la Patrona, la Sma. Virgen del Rosario. Misa de comunión a las nueve. Por la tarde, a las siete, ejercicio con sermón y procesión del Rosario.

se expondrá el Santísimo, que permanecerá a la veneración de los fieles durante todo el día, velando las asociadas. La función de la tarde, a las siete y media, con sermón por el R. P. Angel Prado, de la Compañía de Jesús.

GRANDE OBRA DE ATOCHA.—Novena en honor de la Purísima Concepción. Misa de comunión a las ocho, y el ejercicio de la tarde, a las seis.

SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. CAPUCHINOS).—Se celebra la novena de la Inmaculada, del 30 de noviembre al 8 de diciembre. Hay Misas de comunión a las 8 y 9. El ejercicio de la tarde es a las 7; y en él predica el R. P. Pastor de Respanda, capuchino.

LA DEFENSA DE LA FE EN ESPAÑA celebrará del 30 de noviembre al 8 de Diciembre en la Capilla de PP. Redentoristas la solemnisísima novena en honor de su excelentísima Patrona la Virgen Inmaculada.

Todos los días se hará el ejercicio durante las Misas de 7 y 8.

Por la tarde solemne función, con sermón. Predicará el elocuente orador sagrado R. P. Vicente Arroyo de la Residencia de PP. Redentoristas de Vigo.

SERVICIO DOMESTICO.—Novena a la Inmaculada Concepción. Por la mañana a las siete menos cuarto ejercicio con plática por el R. P. José Carreras, S. J.

Los cultos de la tarde a las siete y media con sermón a cargo de don Juan Conde.

Acto de afirmación Nacional Sindicalista en Ortigueira

El pasado domingo tuvo lugar en Ortigueira un acto de afirmación nacional-sindicalista.

El local se hallaba completamente abarrotado de público destacando la presencia de numerosos labradores de la comarca, a quienes dirigió la palabra el Jefe Provincial del Movimiento camarada Diego Salas Pombo. Terminó el acto en medio del mayor entusiasmo, cantándose el "Cara al Sol".

Escuela Nocturna Gratuita Obrera (DIRIGIDA POR SEÑORAS)

Desde el lunes, día 4 de diciembre (inclusive), estará abierta la matrícula, de ocho a nueve, para obreros de dieciocho años en adelante, en el local de dicha Escuela, Juan Canalejo, 6 (antes Socorro).

LA SOLANA

Hoy, a las 10'30

Gran Cena Baile

Números extraordinarios de las Hermanas PAYS

Reserve su mesa para el Restaurante

CINE AVENIDA

Dado el enorme éxito de la película y a petición de numerosísimo público continúa en cartel hoy y mañana

CANTINFLAS en LOS TRES MOSQUETEROS

Una película que le hará ponerse malo de risa. DOS HORAS DE CARCAJADA CONTINUA

HOY a las 4'45, 7'45 y 10'30

TEATRO ROSALIA CASTRO

GRAN COMPANIA LIRICA

MARCOS REDONDO

HOY, tarde 7'30 — Noche 10'45

La grandiosa zarzuela en tres actos, de Federico Romero y Fernández Shaw, música del maestro SOROZABAL

LA TABERNERA DEL PUERTO

Genial creación de MARCOS REDONDO, GLORIA ALCARAZ y JERONIMO MESEGUER

En la función de la noche los papeles de Juan de Eguía y Mardía, serán interpretados por JOSE MARIA AGUILAR y CRISTINA DE MENA

TEATRO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Mañana, domingo, a las siete de la tarde en el Salón-Teatro de Comandante Fontanes habrá un gran festival artístico en el que se escenificará la consigna "Quiero una muerte española".

2.ª.—Actuación del Teatro de Tiberes de las F. J. de F.

3.ª.—Actuación de los payasos "Tony y Juanito".

Las entradas se recogerán hasta las dos de la tarde de hoy sábado en el Departamento de Propaganda del Frente de Juventudes (Jusna de Veges 7-1.ª).

El Jefe Provincial a Madrid

En viaje oficial ha salido para Madrid en el expreso de ayer el Comisario Nacional y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo.

TOS BRONQUITIS CATARRO
JARABE FAMEL

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

MUY PRONTO — ESTRENO de la zarzuela del maestro DIAZ GILES

EL DIVO

EXPRESAMENTE ESCRITA Y COMPUESTA EN EXCLUSIVA AL GRAN "DIVO"

Marcos Redondo

KIOSCO. HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

GRANDIOSO PRIMER REESTRENO de la delirante y divertidísima comedia

ESPOSA, DOCTOR Y ENFERMERA (EN ESPAÑOL)

LORETTA YOUNG, WARNER BAXTER y VIRGINIA BRUCE

YA-VOY. HOY "FILMOFONO" PRESENTA

EL DIABLO BURLADO

Jean Arthur — Charles Coburn

4 — 6 — 8 — 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: CIFESA — PRESENTA

Hace un millón de años

VICTOR MATURE — 4 — 6 — 8 — 10'45

TOLERADA MENORES

LA SOLANA

HOY SABADO, de 8 a 10

TE DE MODA

y actuación de las estilistas de canción y del baile español

"Hermanas Pays"

A las 10'30:

Gran Cena Baile

Números extraordinarios de las HERMANAS PAYS

Reserve su mesa para el Restaurante. Teléfono 1204

OPOSICIONES AL MAGISTERIO NACIONAL

Lista de Maestras aprobadas en el primer ejercicio

Relación de las señoras opositoras aprobadas en el primer ejercicio, con indicación de los puntos obtenidos en el mismo, de acuerdo con lo que determina el O. M. de fecha 20 de marzo del año en curso:

Afonso Conceiro, Victoria, 5'2; Alvarez Domínguez, Eugenia, 6'4; Alvarez Manteiga, María Pilar, 3'4; Alvarez Martín, María Teresa, 4'8; Amigo Ponce, María del Carmen, 3'8; Barcia Blanco, Fernanda, 4'5; Barreiro Cacheiro, María Pura, 4'9; Barreiro López, María del Carmen, 5'8; Barro García, María de los Angeles, 3'1; Barros Gamallo, Isolina, 6'7; Beade Bello, Francisca, 3; Beiras Fernández, Pura, 8'7; Boo Cardama, Valentina, 3'4; Brañas Roca, Camila, 6'9; Bionas Valera, María Dolores, 3; Brocos Blanco, María del Pilar, 6'5; Buján Fernández, Josefina, 4'2; Cabado Arza, Amelia, 3; Cabaleiro Teijeiro, Elena, 4'3; Cabanas García, Basilia, 5; Cabanas García, Rosalia, 8'5; Cachada Otero, María Josefa, 6; Calviño Vázquez, Adoración, 3'8; Campos Turnes, Manuela, 4'3; Carrero Cerecedo, Carmen, 5'1; Castro López, María Elita, 3; Centella Varela, Josefa, 8; Coira Balboa, Mercedes, 5'7; Coll Fernández, Esperanza, 5; Constela Seljas, Amelia, 4; Corbal Portasán, Ana María, 5'4; Cordelo Solla, Modesta, 3'2; Couto Lago, Elena, 4'7; Leo Rodríguez, María Mercedes, 0; Crespo Taboada, María del Carmen, 5'5; Díaz Fernández, Irene, 0'1; Díaz Liguero, Mercedes, 4; Domínguez Domínguez, Sara, 3; Dopico Vázquez, Manuela, 4'7; Durantes Velasco, Jacinta, 3; Estévez Guerra, Rosario, 3'4; Farfán Gómez, María Luisa, 4'3; Fernández Caamaño, Anastasia, 3'6; Fernández Rozas, Carmen, 3'9; Fernández de la Torre, Angela, 3'9; Fernández Zapata, María, 5'8; Figueras Mourillo, Juventina, 8'6; Figueroa Cedra, Manuela, 4; Fontales Chao, Elva, 5'3; Fontela Garrote, Lourdes, 5'7; Formoso Quintela, Digna, 5'8; Fraga Cagide, Francisca, 6'1; Franco Vivero, M. Lus, 7'1; Freire Lago, María Mercedes, 4'1; Furelos Varela, Ermitas, 4'1.

García Asoe, Dolores, 6'3; García Fernández, María Concepción, 3'4; García López, Irene María, 4'6; García Méndez, Manuela, 5'2; García Peleira, Dolores, 3'1; García del Río, María del Carmen, 5'6; García Rodríguez, Manuela, 3'1; García Rodríguez, María Amparo, 3'7; Gante Portela, Josefa, 3; Gayoso López, Encarnación, 3; Gil Alvarez, María del Carmen, 3'7; Girón Fernández, María Milagros, 3'4; Girón Rodríguez, María Pilar, 9; Gómez Argiz, María Pura, 5'9; Gómez Gómez, María Luz, 3'5; González Lorenzo, Ana, 3'8; González Raposo, María Luisa, 6; Grañío Calo, Benita, 3.

Ibarra Zárate, María Nieves, 4'1; Iglesias Fernández, Laura, 4'6; Iglesias Frade, Herminia, 3'1; Idago Martínez, Juana, 4'1; Jaureguizar Isasi, Carmen, 4'9; Jaureguizar Isasi, Natividad, 9'7; Lago Rivera, Teresa, 4'2; Lamas García, Ludivina, 4'9; Leira López, Josefa, 7'7; Leis Alvarez, María Carmen, 4'4; Lojo Lestón, Eladia, 4'5; López Landeira, Josefa, 3'7; López Llinas, Consuelo, 9'2; López Varela, María, 9'9; López Vázquez, María Francisca, 3; López Verdes, María Pilar, 4'5; Loureiro Penedo, Carmen, 4'6.

Maestre Elena, Serafina, 3; Maestre Mari, Irene, 6'8; Maestu Sierra, Victoria, 7'5; Magrinos Malinas, María del Carmen, 5'3; Marcote Vázquez, María del Pilar, 6'3; Martín Mateos, María de la Paz, 4; Martín Nogueira, María Mercedes, 6'2; Martínez Prieto, Demetria, 3; Martínez Ramos, Mercedes, 4'1; Martínez Rodríguez, Amelia, 4'8; Martínez Sagarra, Trinidad, 3'9; Masa Gallegos, María, 3; Meurin Villa, María Remedios, 3; Menéndez Alvarez, Pilar, 3'7; Mesajo Vázquez, María del Carmen, 3; Moar Vázquez, María del Carmen, 3; Montoro Díaz, Herminia, 3; Mora Freire, María Victoria, 4'7; Morandeira Veamonde, Maximina, 3; Mosquera Aseart, Mercedes, 4'6.

Mosquera Caramelo, Josefa, 6'7; Muñoz Esqueira, Aurora, 4'9; Muñoz Díaz, Ludivina, 4'4; Muñoz Bares, Ascensión, 4'6; Tobío Fornos, María, 4'7; Noya Villamandos, Acrea, 5'5; Núñez Rey, Asunción, 6'3; Núñez Souto, María Dolores, 4'3; Núñez Edreira, María

del Pilar, 5'5; Otero Suárez, María, 5'1; Otero Tarrío, Manuela, 3'9; Páramo Gómez, Africa, 4; Pardo Díaz, Manuela, 3'2; Paz Souto, María del Carmen, 4; Pazos Rodríguez, María Salomé, 3'4; Pazos Vázquez, Antonia, 3; Pazos Vázquez, Mercedes, 3'6; Pedrosa Fernández, Mercedes, 3; Penela Carbajal, María del Carmen, 5; Peña del Río, María del Carmen, 4'1; Pereira Vilariño, María, 4'9; Pérez Abella, María Josefa, 3'8; Pérez Arzay, Ramona, 3'1; Pérez Blasco, Ascensión, 6'4; Pérez Díaz, María Concepción, 3'7; Pérez López, María Luisa, 4'4; Pérez y Pérez, María Victoria, 3'7; Plaza Villares, María Teresa, 3; Portal García, Ana María,

Encarnación, 5'7; San Julián Batán Olga, 4'6; Sánchez Iglesias, Marina, 5; Sánchez Fernández, Manuela, 3'1; Santos Paz, Josefina, 3'3; Santos Santos, María Luisa, 7'6; Seoco Sigüeira, Josefina, 5'2; Segade Laya, Concepción, 4'3; Seljas González, María del Pilar, 3'8; Seljas Subirá, Etheria, 3; Solera Barros, Julia, 3'6.

Sordo Sole, Aurora, 5'5; Soto Vázquez, Manuela, 7'3; Suárez Oviedo, Teresa, 8'6; Suárez Romero, Geneveva, 4'5; Torrado Pallos, Teresa, 3'3; Torrón Dumas, Modesta, 3'6; Turnes Albaronero, Nieves, 6'8; Val Vázquez, Josefa, 3; Valle Romero, Dolores, 5'3; Varela Bastón, Cella, 3; Varela Bastón, Dolores, 3'6; Varela Martínez, María Angela, 3'4; Varela Pérez, Carmen, 3'8.

Varela Peteira, Rosario, 3'2; Vázquez Blanco, María, 3'2; Vázquez Costa, Josefa, 5; Vázquez Gesto, María Dolores, 6'4; Vázquez Jovino, María Angeles, 3; Vázquez Miguélez, Concepción, 4'6; Vázquez Mourillo, 4'7; Vázquez

Entre los ríos Lamone y Montone avanzaron los aliados

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 1.—El comunico oficial dice:

Nuestras fuerzas han ganado terreno entre los ríos Lamone y Montone. Por lo demás, sólo se registra actividad pa-trullera en el frente del octavo ejército. Tropas indobritánicas del quinto ejército han ocupado varias alturas. Tran-quilidad en el resto del frente italiano.

ATAQUES CONTENIDOS

BERLIN, 1.—El octavo ejército británico continuó ayer sus ataques en Italia central con potentes fuerzas, es-

La cátedra ambulante "Francisco Franco," es muy visitada por el público madrileño

La Cátedra Ambulante "Francisco Franco" que es la primera construida por la Sección Femenina de FET y de las JONS, para la divulgación por los campos de España de las enseñanzas de hogar, Asistencia Sanitaria Social y Hermandad de la Ciudad y el Campo, está siendo visitadísima, mereciendo unánime elogio por las completas y magníficas instalaciones con que cuenta.

Al objeto de que pueda ser visitada por el público en general, la Cátedra continúa expuesta en la explanada de los nuevos Ministerios, estando abierta desde las 10 de la mañana hasta las 6 de la tarde.

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intesitinos.

4'1; Prego Parga, Josefa, 6'9; Prieto Arias, María Mercedes, 3'3; Quintela Rodríguez, A. Consuelo, 6'7; Ramón Ballesteros, María Dolores, 5'1; Ramudo Lamas, Alicia, 4'5; Raposo García, Adelaida, 4'6; Reimúndez Tasende, Carmen, 3; Reino Martínez, Julia Raquel, 4'2; Rey de Castro, Raquel, 5'1; Rivero Fernández, Pilar, 7'5; Ríos Barros, María del Carmen, 3'3; Rivera Barreiro, Mercedes, 6'9; Rodríguez Arias, María Luisa, 6'9; Rodríguez Cebal, María Dolores, 3'3; Rodríguez Cid, María, 4; Rodríguez Freire, María Luisa, 4'9; Rodríguez González, Mercedes, 6; Rodríguez López, Consuelo 3; Rodríguez López, Elisa, 3'7; Rodríguez López, María, 3'3; Rodríguez Veiga, Eulalia, 6'9; Rodríguez Pérez, María Bepsabe, 4; Romero González, Carmen, 5'7.

Rúa Pintos, Josefa, 4'5; Saavedra Torreolla, Romanina, 3'5; Salgado Domínguez, Erundina, 3'6; Salgueiro Camarero, Francisca, 3; Sampedro Fernández, Josefina, 4; Sampedro Pérez,

Chavín, Sara, 4'2; Vecino Franco, Hortensia, 5'1; Vidal Núñez, Nieves, 3'2; Vidal Horeiro, Matilde, 4'6; Zotes Blanco, Araceli, 8'3.

Las señoras opositoras relacionadas se servirán presentarse en la Biblioteca de la Universidad el próximo día 4 del corriente, a las nueve horas, para realizar la primera parte del segundo ejercicio, debiendo venir provistas de pluma y tinta.

Se prepara la publicación de un Anuario estadístico del espectáculo para 1945

El Servicio de Estadística del Sindicato Nacional del Espectáculo prepara para enero de 1945 la publicación de un Anuario estadístico, en el que aparecerán recopilados todos los datos referentes a espectáculos públicos (cine-

matógrafos, teatros, plazas de toros, frontones, artistas, toreros, boxeadores, ganaderos de lidia, músicos, etc.). Especialmente contra nuestras posiciones en la montaña, al Este de Faenza. El asalto fué contenido ante nuestras líneas principales. (Del parte alemán). —(EFE).

Cuantos empresarios, artistas u otros elementos afines a la actividad económica del espectáculo deseen comprobar su inclusión en este Anuario, deberán dirigirse al Servicio de Estadística del Sindicato Nacional del Espectáculo (Cuesta de Sarto Domingo, número, 7, Madrid).

Política interior argentina

(COMIENZA EN SEXTA PLANA)

desde el momento en que convierte a los partidos políticos e instituciones legales, se puede afirmar que el Ejército argentino no piensa instituir un régimen nuevo sino en sancionar la democracia anterior como parecía ser su programa en los primeros días de su llegada al poder. En este reto no han influido factores internacionales y factores nacionales, pero a buen seguro con más eficacia los de política interior. Hasta ahora no ha surgido en Argentina ningún movimiento civil sobre el que pueda asentarse un orden nuevo. Existe sí, una crisis profunda en los partidos tradicionales; en las ideas y sobre todo, por sus efectos inmediatos en los hombres. Los grandes jefes han desaparecido en muy pocos años y las masas están divididas. Por esta causa, como una reacción biológica, el Ejército, única fuerza organizada de la Argentina, ha debido tomar el poder. Las demás explicaciones que se dan acerca de los golpes de Estado no comprenden sino las causas secundarias u ocasionales. Mas el Ejército no puede crear un orden nuevo, si estas ideas no tienen arraigo en el cuerpo social. De ahí que los factores internacionales hayan actuado con eficacia sobre la política interior de la Argentina.

Planteada con ese espíritu una discusión pública hubiera sido perjudicial para las dos partes: para los adversarios de Argentina que de seguro no podrían concretar sus acusaciones y en último término también para el gobierno de Buenos Aires que, si moralmente puede considerarse desvirtuado por la actitud del adversario, los cargos que se le hacían, hubiera visto sus relaciones con el resto de América más o menos agriadas después de esa discusión.

Por otra parte, se puede creer que Norteamérica aguarda la evolución manifiesta ya del régimen argentino. Porque el Gobierno Farrell ha levantado casi todas las trabas impuestas a la Prensa y anuncia un estatuto de los partidos políticos que reglamente su actividad. A juzgar por lo que han publicado los periódicos, poco habrá en esa reglamentación que ofenda el espíritu democrático. Las limitaciones que se quieren imponer, van contra las oligarquías de intereses a quienes se acusa de bastardear la política del país. Cuando conozcamos los términos de la ley podremos medir su alcance, pero

LOSCERCALES, S. A.

SUCURSAL DE VIGO

Dado el exceso de pedidos obtenidos y en la imposibilidad de servirlos en el plazo primeramente señalado, comunicamos que queda éste ampliado por breves días, durante los cuales se realiza las restantes existencias a precios muy rebajados.

SEA TECNICO EN RADIO

¡GANE más!

● Aproveche su tiempo libre ●
ESTUDIANDO POR
CORRESPONDENCIA
● Sin abandonar sus habituales ocupaciones ●
Radio - Televisión - Cinema - Aplicaciones
INSCRIBIENDOSE HOY MISMO EN EL
CURSO DIRIGIDO por
J. M. LOMBAS - Ing. Radioeléctrico Diplomado por
Capitol Radio Engineering Inst. • WASHINGTON • Radio and Television Inst. • CHICAGO • Radio Training Ass. of America • CHICAGO • Sprague Academy • WASHINGTON • National School of Sound • LOS ANGELES • Official Radio Serv. Men's Ass. • NEW YORK • Inst. of Radio • LOS ANGELES •
ESCRIBA HOY mismo a CORREO seguido RECIBIRA
GRATIS
nuestro Libro titulado
"La Ciencia Radioeléctrica - Su futuro"
INSTITUTO de INVESTIGACIONES RADIOELÉCTRICAS
DIRECCION
Gran Vía, 64 BILBAO-ESPAÑA APARTADO 708
SI LE INTERESA INFORMES, CORTE ESTE ANUNCIO Y REMITALO
GARANZIA: Devolución del importe si no convienir

EL SEÑOR

Don José García Buela

MEDICO E INSPECTOR GENERAL DEL CUERPO NACIONAL VETERINARIO
FALLECIO EN EL DIA DE HOY, A LOS SETENTA AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P.

Sus afligidos hijos don Manuel y doña Elvira García Salgado; hijo político don Domingo Pérez Rodríguez; sus nietos José, Domingo y María de los Angeles; hermanos políticos doña Manuela, doña Preciosa y doña Obdulia Salgado Rodríguez, don Juan Sieiro y don Juan Meljide; sobrinos, y demás parientes,
PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones, y se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Codesado, mañana, domingo, a las tres de la tarde, y a los funerales que se celebrarán el lunes, a las once, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, de Pontevedra, y en Codesada, el martes, a las doce, por cuyos favores anticipan gracias.
Casa mortuoria: ANDRES MELLADO, 9-2.
Pontevedra, 2 de diciembre de 1944. Funeraria Hijos de Estévez.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Santiago ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuestra Fe

CHARLAS FEMENINAS

LA SUERTE DE LA FEA

Por FRACIELLA



Cuando corrían los lejanos tiempos en que en el mundo había muchas más mujeres feos que hoy, cuando la belleza...

Ahora existe la misma preocupación, y agudizada, incluso, porque son muchas más las mujeres bonitas que han de darse a la ciudad envidia y muchísimas menos...

No se lo han podido explicar, y sin embargo, la cosa no puede ser más sencilla. La mujer que nace, o mejor dicho, que crece...

Pero los casos extraordinarios de la historia no se repiten todos los días como si fuesen discos de la radio. Y en la esperanzada aspiración se le van pasando los años juveniles a la bella, hasta que...

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Madre María Beatriz de San José Vilas Durán...

Religiosa de María Inmaculada, para el Servicio Doméstico, que dejó esta vida temporal por la eterna, a los 21 años de edad, el día 25 de noviembre de 1944, en la Casa Madre del Instituto (Madrid)...

EL JOVEN SANTIAGO MIGUEZ FERNANDEZ Falleció el día 30 de noviembre pasado, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus apenados padres y hermanos...

Dan las gracias a todos los que han asistido a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, verificado en el día de ayer, y ruegan la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en el día de hoy, a las diez y tres cuartos, en la iglesia parroquial de San Jorge.

DEPORTES

El Deportivo en los Cármenes

Así como el resultado logrado por el Deportivo en el Metropolitano sorprendió agradablemente a los aficionados locales que no esperaban el empate, ahora, ante el partido contra el Granada y visto el mal momento de éste, es pronóstico general que el Deportivo obtendrá la victoria en los Cármenes...

Ahora bien, es posible que el Granada quiera y no pueda; desmeleñado y todo, sin perdonar esfuerzo para conseguir la victoria, el Granada puede ser absorbido en el campo por el mejor juego del contrario. En las filas deportivas hay la clase y veteranía que se necesitan para capear el temporal y resistir los embates granadinos...

Ya está designada la selección gallega que se enfrentará a la de Oporto

La Prensa madrileña publica un despacho fechado en Vigo, según el cual la selección gallega que el día 31 de enero próximo se enfrentará en la ciudad ovetense a la de Oporto, será la siguiente: Acuña; Pedrito, Deva; Bienzobas, Fuentes, Yayo; Venancio, Guimeráns, Paquirri, Muruaga, Roig.

El Betanzos a Vigo

BETANZOS, 1.—En la mañana del domingo saldrán para Vigo los jugadores del Club Betanzos. Los acompañarán varios excursionistas. Todos los expedicionarios se muestran optimistas, dada la forma actual del equipo brigantino, del que esperan un nuevo esfuerzo que les dé la victoria. El equipo será formado por el entrenador momentos antes de salir al campo. Los jugadores que se desplazan son: Enrique, Dopic, Tuto, Ra. Moreno, Mújica, Lagoa, Roel, Besada, Vázquez, Remigio, Rumbo y Ríos.

mujer guapa hará de su hogar una pequeña sucursal de los dominios de Pedro Boto, mientras contempla, enrabada, como Fulanita y Zutanita, esas amigas insignificantes con las que ella contrastaba su belleza orgullosamente, se han casado bien y son del todo felices. No se da cuenta de que las feos, como no aspiran a nada, logran la felicidad con poco que se les dé en el amor. Y esa es su suerte. Colaboración Logos. — (Prohibida la reproducción).

Plácido González arbitraré el encuentro Granada-Deportivo

MADRID, 1.—Para dirigir los partidos de fútbol del próximo domingo, correspondientes al campeonato de la Liga han sido designados los siguientes árbitros:

- PRIMERA DIVISION: Murcia-Real Gijón, señor Cruella; Sabadell-Real Madrid, señor Ocaña; Castellón-R. C. D. Español, señor Arques; Granada-R. C. Deportivo de La Coruña, señor González (Plácido); Barcelona-Valencia, señor Escartín; Atlético Aviación-Atlético de Bilbao, señor Iñiguez; Real Oviedo-Sevilla, señor Iturralde; SEGUNDA DIVISION: R. Betis Balompié-Real Club Celta, señor Melcón; Baracaldo-C. D. Leonesa, señor Echave; Constancia-Santander, señor La Riva; Ferrol-Hércules, señor Rivero; Xerez-C. D. Mallorca, señor Caballero Camacho; Zaragoza-Alcoyano, señor Arribas; Ceuta-Real Sociedad, señor Guerra Prieto; TERCERA DIVISION.-PRIMER GRUPO: Ponferradina-Pontevedra, señor Morala; Berbés-Belanzos, señor Varela; Orensana-Lemos, señor Pajelro; Galicia-Lucense (aplazado); Santiago-Turista, señor Couso.

El partido Ferrol-Hércules

EL FERROL DEL CAUDILLO, 1.—El domingo, día 3, está fijada la fecha de partido Ferrol-Hércules, de la segunda división de la Liga. Los ferrolanos vienen estos días sometidos a un intenso entrenamiento, habiéndose celebrado un partido con una selección de la Marina, en el que se probaron los elementos que habrán de enfrentarse el domingo con el equipo visitante. No se conoce todavía la alineación del Club Ferrol. Hilario nos lo dirá mañana. Es de esperar que el conjunto que se forme saltará al campo con ánimo de vencer para hacernos olvidar, en parte, pues en todo no puede ser, el 8-1 del 26 de noviembre.

Notas necrológicas

Con una muerte edificante entregó su pura alma al Señor en Madrid, Sor María Beatriz de San José Vilas Durán, muchacha que en plena primavera de juventud y dotada de gran belleza y de otras cualidades, para brillar en el mundo, se consagró a Dios, sirviéndole con decidida vocación en el Instituto de las Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico), en el que deja un dulce recuerdo por sus muchas y angelicales virtudes. Acompañamos muy sinceramente en su dolor a su distinguida familia, tan probada en estos últimos tiempos con golpes de la adversidad. —Después de larga enfermedad soportada con gran resignación cristiana falleció nuestro convecino don Rafael Santamaría Duocay quien gozaba de grandes simpatías en esta población debido a su carácter franco, servicial y comunicativo. Damos nuestro muy sentido pésame a su esposa, madre y demás deudos y de modo especial a su hermano político el subdirector del Banco Anglo, don Manuel Bermúdez Rodríguez, deseándole cristiana resignación.

LEED Y PROPAGAD EL IDEAL GALLEGO

Fábrica Nacional de Armas de OVIEDO

Con el fin de adquirir las siguientes partidas de madera: DIEZ MIL tablas pino país, secas, machihembradas de buena calidad, de 2'50 x 0'14 x 0'23 metros. CINCO MIL tablas pino país, secas, machihembradas de buena calidad, de 2'50 x 0'14 x 0'011 metros. MIL tablas de madera de eucalipto inyectado, para máquinas de estampar, de 3'05 x 0'24 x 0'05 metros, de buena calidad. Se procede a la apertura de un Concurso por el plazo de DOCE días, finalizando el 9 del próximo mes de Diciembre, debiendo dirigir las ofertas en sobre cerrado y lacrado al Sr. Coronel Director de esta Fábrica, señalando en punto visible del mismo "CONCURSO PINO Y EUCALIPTO", no admitiendo oferta alguna que venga sin dichos requisitos. NOTA: Las ofertas se pueden hacer conjuntamente o por separado para cada clase de madera, debiendo indicar plazo de entrega y corriendo a cargo del adjudicatario los gastos de anuncio.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin trancas de las ingles sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en LA CORUNA, el día 4 en el Consultorio del Dr. Daniel Vázquez García, c/ Fonseca n.º 7. Notas: En Ferrol del Caudillo, el día 5, Dr. Jaime Alvarez, c/ Dolores n.º 11. En Betanzos, el día 6, Dr. José Vázquez Crespo, Pza. Gloria Hermanos n.º 14. En Sarria el día 7, Dr. Manuel Maeda, c/ Diego Pozos y en Lugo, el día 8, Dr. José Solías Mourin, c/ Puerta de Santiago n.º 102, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536, Barcelona, (Consultorio Sanitaria, n.º 3.083).

DOMINGO PRIMERO DE ADVIENTO. — San Lucas, XXI BREVIARIO EVANGELICO.—Nota.—La escasez del espacio disponible y el conocimiento que, por fortuna, tienen cada día más completo del Santo Evangelio los amados lectores, nos impulsan a glosar en forma de sentencias breves el Evangelio dominical, a partir de este día, primero del año Litúrgico. Al glosario precederá una síntesis del texto que ayude a entender la Doctrina que se irá exponiendo. En el texto del día se contienen tres partes principales: Los fenómenos y señales del juicio final; La segunda venida con grande poder y majestad del Hijo del Hombre para ser Juez de vivos y muertos; La certidumbre de aquellos fenómenos y de esta terrible venida.

GLOSARIO

Un gran filósofo pagano atibababa el pensamiento que hoy tiene la Santa Iglesia: "En todas las cosas ten presente el fin."

O de otra manera: "Los extremos se tocan". Quiere la Iglesia que, al prepararnos para la primera venida del Redentor benigno, manso y humilde de corazón, pensemos que su mansedumbre se tornará otro día terribilidad y justicia.

Luego en el "Niño de jazmines" que dijo nuestro poeta, en el Niño que hemos de esperar en el Santo tiempo de Adviento se esconde el eterno Juez al que también hemos de esperar.

Le precederá la señal de la Cruz, que fue el trono de su martirio, la cátedra de su mejor doctrina, la enseña de los suyos. ¡Cuántos quedarán sorprendidos en medio de sus respandores, porque jamás pensaron que la Cruz fuera y otra cosa que una modestísima lección sin sentido de los chicos del Catecismo!

¿Quieres prepararte al Juicio? No juzgues y no serás juzgado... En la medida que midiérais seréis medidos.

Algunos creyeron en el Jesús de la Historia y lo sentenciaron por muerto, como a César o a Carlomagno. Vivieron como si Cristo no viviera. ¡Qué sorpresa cuando el Señor de la Historia, Juez de vivos y muertos les pida cuentas de sus pensamientos más recónditos y de sus juicios conscientemente erróneos!

Cuando Jesús profetiza su glorioso triunfo en el Juicio Final, apoya su certeza en el del terrible cerco que había de sufrir la ciudad delida. Este se cumplió literalmente y con el espantoso rigor que acredita la Historia. ¿Qué gravedad encontrará Dios en el pecado de los hombres y de los pueblos?

Y Jesús Horaba... Horaba frente a la ciudad santa, mirando la magnificencia de sus alcazars y las torres del templo único. Horaba sobre el millón de hombres que habían de morir en el sitio de Jerusalén. Pero ¿nada más que por eso? Otro día Horaba sobre el cadáver de Lázaro y del hijo de la viuda de Naín.

Entonces y ahora Hora sobre los cadáveres ambulantes, que son las almas de los que viven en pecado, de los que no se acuerdan de su segunda venida y se aprovechan de la primera para entretenimiento y regocijo. M. M. G.

SUSCRIPCION

abierta para erigir un altar a Nuestra Señora de la Caridad del Cobre, Patrona de Cuba, que se venera en la Iglesia de Santa Lucía

Doña Dolores Pérez Antelo (en memoria de su esposo D. Eduardo Villar defrancos) 50'00 pesetas; doña Estrella López Mantillán (en memoria de su esposo D. Enrique Villardefrancos), 25'00; Srta. Ramona Fernández Gómez, segundo donativo, 25'00; doña María Lebo Díaz de Fernández, 50'00; una devota, 6'00; doña Carmen Rivero de Fernández, una participación de 5'00 pesetas en el núm. 40.256 para el sorteo de Navidad. Total, recaudado hasta la fecha, 11.762'65 pesetas.

NOTA.—Los donativos se siguen recibiendo en la calle de Castelar número 1, dirigidos a doña Carmen R. de la Cuesta de Fernández.

EL SEÑOR Don Antonio Canuto Berea Ucha FALLECIO AYER, A LOS 33 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los auxilios espirituales R. I. P. Su afligida esposa, doña Nieves García Vilar; su madre, doña Francisca Ucha; hermanos, Luisa, Pilar, Carlos y Alberto (ausente); madre política, doña María Vilar Rivas; hermanos políticos, don Jesús Arangüena y Arangüena (médico), doña María Neira, doña Dolores García y don Tomás Suárez; tíos, primos y demás parientes, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, día 2, a las cinco de la tarde, por cuyo favor dan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: Fuente de San Amaro, 8, bajo. "GRAN FUNERARIA".

EL SEÑOR Don Ralael Santa María Ducay FALLECIO EN EL DIA DE AYER, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P. Su director espiritual, Rvdo. Padre Secundino Martín, O. P.; su viuda, Amalia Bermúdez; su madre, Trinidad Ducay; su hermana, Trinidad; hermanos políticos, primos y demás parientes, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción de su cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce de la mañana, y a los funerales, el lunes, día 4, a las nueve, por cuyos favores les dan las más sinceras gracias. Casa mortuoria: REAL, 11-2. No se recibe duelo.

Inaugura sus tareas el Consejo Económico Sindical de Madrid

Presidió el acto el Delegado Provincial de Sindicatos

En la mañana de hoy, y en el salón de sesiones de la Cámara Oficial de Industria se ha celebrado la inauguración del Consejo Económico Sindical de Madrid. Presidió el acto el delegado provincial de Sindicatos, camarada Del Amo, a quien acompañaban el vicesecretario provincial de Ordenación Económica, camarada Arrue; el jefe del Sindicato Nacional del Agua, Gas y Electricidad, camarada Nieto Antúnez; el delegado regional de Trabajo, camarada Catalá; el jefe del Sector Industrial, camarada Sol; el vicesecretario provincial de Ordenación Social, camarada Nozuentes; y el secretario de la Vicesecretaría de Ordenación Económica, camarada Díaz. El salón estaba ocupado por los miembros del Consejo, vocales natos, por el Estado y por la Organización Sindical y vocales electivos.

El delegado provincial de Sindicatos inició el acto declarando abierto el Consejo, y seguidamente hizo uso de la palabra el secretario de la Vicesecretaría provincial de Ordenación Económica, camarada Antonio Díaz, el cual expresó los motivos que han determinado la convocatoria de este Consejo, y explicó la mecánica función del Consejo.

"Nos debemos a la economía española—dijo— en nuestras manos está el lograr que tome cuerpo la magnífica promesa de realidades que han significado las pasadas elecciones sindicales."

Terminó su intervención expresando su confianza en que en la próxima primavera pueda reunirse el II Consejo económico al cual se llevarán transformados en realidades lo que hoy sólo son deseos. "La organización sindical ha de ser el instrumento poderoso y coordinador de actividades de toda clase de organismos, siempre que éstas redunden en beneficio de la Patria que es definitivamente lo único que importa".

INFORMES DE LOS JEFES DE DISTINTOS SINDICATOS

A continuación tuvo lugar la primera sesión de trabajo del Consejo, en la que informaron los jefes de los Sindicatos provinciales de la Piel, Prensa y Artes Gráficas.

En su informe, el jefe del Sindicato provincial de la Piel estudió los problemas derivados del démerito que sufren los cueros y pieles procedentes del

Matadero Municipal por defecto del sacrificio de las reses; de la venta de calzado en Madrid, y problemas planteados por las actuales circunstancias.

El jefe del Sindicato provincial de Industrias Químicas estudió los problemas derivados del nuevo precio del azúcar que ha afectado a la Industria de especialidades farmacéuticas y los derivados de esencias y productos de venta libre.

Trató el jefe del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad del trascendental problema de las restricciones de energía eléctrica.

A continuación estudió el jefe del Sindicato de la Madera la importancia que para las industrias que tienen como función primordial la utilización de la madera origina el problema de los transportes, apuntando diferentes soluciones.

Por último informa el jefe del Sindicato de Papel, Prensa y Artes Gráficas sobre el problema de las materias primas y accesorios para las Artes Gráficas apuntando las posibles soluciones que afectan a una industria de tan primordial importancia como la encuadrada en este Sindicato. Hizo alusión a la escasez de papel de clase inferior, proponiendo las soluciones más viables que puedan paliar esta crisis.

En la sesión de la tarde informarán los jefes de los Sindicatos provinciales de Combustibles, Textil, Construcción, Vidrio y Cerámica, Metal, Pesca,

Suscripción para el Monumento Nacional al Sagrado Corazón de Jesús

Suma anterior, 19.055'65 pesetas. Una devota, 5'00. Total recaudado hasta la fecha, 19.060'65 pesetas.

LA REAL ACADEMIA GALLEGA SE SUMA AL HOMENAJE TRIBUTADO AL SEÑOR MENEZES PIDAL

En ocasión del reciente homenaje que el Instituto Británico de Madrid tributó al ilustre filólogo e historiador don Ramón Menéndez Pidal, relevante acto al que asistieron destacadas personalidades españolas e inglesas, el Presidente de la Real Academia Gallega señor Casás dirigió un expreso telegrama en el que le expresaba la satisfacción del Cuerpo Literario gallego por el homenaje de que se le hizo objeto.

El señor Menéndez Pidal, que siente por la Academia Gallega gran predilección y de la que es miembro desde hace muchos años, contestó al señor Casás con el siguiente telegrama: "Muy agradecido felicitación Academia Gallega a la cual saludo afectuosamente.—Menéndez Pidal".

LOS ARTILLEROS Y LAS DAMAS DE SANTA BARBARA SE DISPONEN A HONRAR A SU EXCELSA PATRONA

Los artilleros de esta guarnición se disponen, con la solemnidad y brillantez de años anteriores, a honrar a su excelsa Patrona, cuya festividad se celebrará el día 4. Habrá los acostumbrados actos, entre los que figuran una función teatral, exclusivamente para la tropa, una becerrada y otros pasatiempos, así como comidas extraordinarias.

Mañana, domingo, a las diez y media de la mañana, será inaugurada una capilla en el Cuartel del Regimiento número 48, habiendo entregado el coronel del mismo, don Francisco Javier Judel Peón, una importante cantidad en metálico a todas las instituciones benéficas de la localidad.

Ayer comenzó en la iglesia de San Jorge el triduo que las Damas de Santa Bárbara dedican a su Patrona. Los cultos son a las siete de la tarde, y en ellos predica el licenciado don Ferrnol Hernández, académico de la Historia, que pronunciará también el sermón en la misa que el día de Santa Bárbara se celebrará en aquel mismo templo, con asistencia de autoridades y fuerzas, a las once y media de la mañana.

Carrera ciclista organizada por 'Educación y Descanso'

Con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona de Artillería, las Escuelas de Formación Profesional Obrera de la Fábrica de Armas y Parque de Artillería organizan para el día 3 una carrera ciclista, en la que tomarán parte solamente aprendices de dichos Centros.

La salida será a las once de la mañana, partiendo de la Plaza de Pontevedra, para seguir por la Carretera de Circunvalación, Orillamar, Parrote y Marina, siguiendo por Linares Rivas a Juan Filórez y Plaza de Pontevedra. Habrá clasificación por equipos e individual. Han concedido premios los directores, jefes de Fabricación y Detail de dichos Centros, así como también el jefe, secretario e instructor provinciales de la Obra Sindical de Educación y Descanso.

Existen, además, numerosos premios donados por varios jefes.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594

Homenaje a los hermanos Alvarez Quintero, en Madrid

SEVILLANOS

LA COMPANIA DE LOLA MEMBRIVES, INTERPRETO "CANCIONERA"

MADRID, 1.—Esta noche se ha celebrado en el Teatro Alcázar la función-homenaje a la memoria de los gloriosos autores Joaquín y Serafín Alvarez Quintero, organizada por la eximia actriz argentina Lola Membrives. Don Jacinto Benavente se ha asociado a este homenaje, y antes de interpretarse la obra "Cancionera", elegida como representativa de todo el taro quinteriano, el ilustre dramaturgo hizo una semblanza teatral, sentimental y crítica de los hermanos Alvarez Quintero; estudió detenidamente toda la producción quinteriana y exaltó el valor humano de este teatro. Antes de terminar pidió que los aplausos de cortesía con que premiaría el público su labor, no se produjeran, para que ese silencio que se hiciera en la sala al retirarse él, fuera un homenaje a los hermanos fallecidos.

Después la compañía que dirige Lola Membrives, en la que ha hecho una intervención temporal el actor Soler Marl, representó "Cancionera". El público en varios mltis ovacionó pasajes y situación, haciéndose los aplausos más insistentes al final de cada acto. Esta velada en memoria de los hermanos Alvarez Quintero ha sido ofrecida gentilmente por Lola Membrives a la institución "Cervantes" en la que están acogidos los viejos actores y actores de España, que ocupaban varios papeos proscenios, y que fueron saludados con muestras de simpatía. La representación ha constituido un grandioso éxito para Lola Membrives y todos cuantos han intervenido en ella y la velada ha sido memorable para el teatro español.—(CIFRA.)

FUNCIONARIOS, EMPLEADOS! Superaréis vuestra posición con el estudio de libros adecuados que con las mayores facilidades os proporcionará FOMENTO DEL LIBRO ESPAÑOL.

Se constituyen las secciones sociales de los Sindicatos locales de La Coruña

Antes del día 10 de Diciembre estarán en perfecto funcionamiento todas las secciones de la provincia

Las Elecciones Sindicales que tanto éxito han obtenido en esta provincia empiezan a dar su resultado con la constitución de las Secciones Sociales de todas las Entidades Sindicales de la provincia, a las cuales empezó a dárseles posesión ayer y quedarán totalmente constituidas en el día de hoy en esta capital, y antes del día 10 de diciembre en toda la provincia.

Estas Secciones Sociales estarán integradas por los elegidos como representantes de las categorías profesionales de técnico, administrativos, especialistas y mano de obra en general que hayan obtenido mayoría de votos. No obstante, la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, a fin de conceder una mayor participación de los trabajadores y lograr una representación total de la vida laboral, ha autorizado que formen parte de las Secciones Sociales determinados representantes de las categorías profesionales de sectores de la producción, que de otra manera no estarían representados. Con ello, se hace realidad una aspiración sentida por numerosos trabajadores de nuestra provincia.

Interesantísimas son las funciones que desarrollarán estas Secciones Sociales a partir de hoy, y entre ellas merecen destacarse todas aquellas que se refieren a las reglamentaciones del trabajo, tanto en su redacción como en su modificación, informes sobre los Reglamentos interiores de las Empresas, realizar los censos de Empresas y de productores, procurar eliminar el paro dentro del Sindicato respectivo, proponer los pactos y contratos tipos de trabajo, visar y registrar los contratos de trabajo, vigilar el cumplimiento de los pactos laborales, intervenir en el aprendizaje, clasificar a los productores y otorgar las oportunas calificaciones, asesorar a los Sindicatos en sus

derechos y obligaciones, establecer un sistema de conciliación sindical, resolver los litigios de trabajo cuando a ellos se sometan voluntariamente los interesados, asesorar a la Magistratura del Trabajo, intervenir en la designación de peritos, estudiar los Seguros sociales, así como su régimen y observancia, y, en fin, cuantas otras funciones les sean asignadas por la Vicesecretaría de Ordenación Social.

Esta función social de tan extraordinario relieve y que se encuentra a cargo de los representantes de las categorías profesionales, es independiente en un cierto sentido, pero necesita el asesoramiento de las Juntas Económicas siempre que se trate de reglamentaciones de trabajo.

La nueva estructura sindical se encuentra en marcha y a ella se llama a todos los trabajadores, que deben acudir a sus representantes en cuantas aspiraciones y problemas tengan planteados o se le planteen en lo sucesivo.

Postulación de Auxilio Social

El próximo domingo, día 3 se celebrará la postulación de "AUXILIO SOCIAL" correspondiente al mes de diciembre, empleándose el emblema titulado "AMAZONA".

Se advierte a todos los dueños y encargados de bares, cafés y bailes y demás espectáculos la obligación de pasar por las oficinas de esta Provincial, Plaza de Galicia, 22, pral., para hacerse cargo de los emblemas que necesitan para atender al cumplimiento de la Orden 27 de mayo de 1942.

Esta oficina estará abierta para atender dichas peticiones, el sábado, de 10 a 1'30 y de 4 a 7'30, y el domingo, de 9'30 a 1'30.

El delegado provincial.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

¿PUEDES USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMPLEMENTE, AGONANDO A RAZON DE DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS?

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias

PROPIETARIOS! Para traspasos, administraciones y compra venta fincas Avante. **Alquileres**

SE arrienda: un baño de la casa núm. 10 de la calle de Brasil, de esta ciudad, y el piso tercero de la misma casa. Darán razón: en Pavo Gómez, 8-3º y en Santiago de Compostela, 23. **Automóviles**

VENDO cambio Chevrolet, 2º, ségno nota prueba 41.577. Madrid. **Compras**

EL Gordo de Navidad lo tiene este año la Droguería Conté en San Andrés, 4 (frente a la Cooperativa Militar y Civil). No dejes escapar la suerte que le rezalará por cada compra de diez pesetas.

FURGONETA o coche pequeño compro. Escribir detalles y precio: A. B. Administración de este periódico.

Fincas

ESTUPENDA oportunidad, se venden mil metros cuadrados de solares en lo más céntrico de Coruña, con vistas a la Playa de Riazor y Avenida de Rubine. Informes, Aranda, Rúa Nueva, 19-20, primero.

Ofertas

NUEVA pensión admite dos huéspedes: fijos, 8 a 10 ptes. Rta. 32-4º

REPRESENTANTES: Ofrecemos representaciones plaza provincia. Informará: "Dollam", Ximénez Enciso, 6, Sevilla. **Practicantes**

VAZQUEZ Río (Antonio), Avenida de Finisterre, 28, 2º. **Prestamos**

PRESTAMOS, operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes: Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado, Marina 16 y 17, bajo.

Tintorerías

TINTORERIA "La Española". Limpieza en seco. Tintes a muestra. Especialidad teñidos de abrigos de cuero. Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 24. Talleres, Florida, 36. Teléfono 1327.

Traspasos

LOCAL céntrico se traspasa en buenas condiciones. Informes, en esta Administración.

Var'os

ACHICORIA "La Tropical" no tiene rival. **PARA** Lotería "El Gato Negro". La Coruña.

SEÑORA, la Condesa Eslantino hará en Madrid cuantos encargos y compras usted necesite. Solicite informes a Ponzano, 18, Madrid. **OBLIGACIONES** Gobierno Imperial de Marruecos. Compra-Venta. Pedro López Sors, Corredor de Comercio Colegiado, Santa Catalina 11. Teléfono 1552. **Ventas**

555 pesetas. Vendo estúpido pick-up, eléctrico para radiodiscos. Real, 28, 2º. Seoane. **CINE** Pathé Baby Barato. Real, 28, 2º. Seoane. **RADIO**-gramola. Chasis 6 lámparas modernísima. Estupendo estado, precio ocasión. Real, 28, 2º. Seoane. **CASAS,** hoteles, industrias en Madrid todos precios. Magníficas ocasiones. Lugo Fue en carral, 18, Madrid. **POR** 300.000 pesetas vendo importante finca, gran producción, distante de un km. de Valladolid, inmensas extensiones regadío y viñedo con bocas riegas, molinos y transformadores propiedad, establos, casas colonos y gran chalet tres plantas. Bodegas para elaboración del vino propio y fincas limitrofes, con prensas y cubas de 200 arrobas. Todo libre de arriendo, pudiendo hacerse cargo el comprador en el acto. "Cabana", Olmos, 16, Coruña.

CASA céntrica cuatro pisos, nueva y confortable construcción, 155.000. Rentando mil. Lugo mes "Cabana", Olmos, 16 - 1º. **CAPITALISTAS!!** Dispongo de esquilado surtido de fincas urbanas y rústicas; extensas superficies solares, inmensos porvenir, magníficas inversiones hipotecarias garantizadas. No dudes en solicitarme nuestro negocio que inmediatamente recibirás serios y amplios informes. "Cabana", Olmos, 16, Coruña. **CASA** cuatro plantas, pisos de 10 habitaciones y demás servicios, amplio baño de 550 m2, propio para importante industria, en inmejorable situación céntrica. Precio 250.000, renta 1.725 o se entrega totalmente desahogada en el acto de formalizarse la venta. "Cabana", Olmos, 16. **SE** vende casa 5 plantas a dos calles de María Pita, 175.000, renta 5%. "Cabana", Olmos, 16. **POR** 110.000, rentando 750, vendo casa en San Agustín. "Cabana", Olmos, 16. **VENDO** casa nueva en Orzán 5 plantas, precio 200.000, renta 1.000. Puedo entregar bajo desahogado para comercio. "Cabana", Olmos, 16. **CASA** desahogada a todo confort, vendo en García Prieto, precio 155.000, puede rentar 1.000. "Cabana", Olmos, 16, Coruña.

CRUCIGRAMA

Horizontales: A, Letra, al revés, Neogación, B Láminas delgadas de hierro estahado, C Cuerpo de gente armada, D, Región austriaca, E, Unidos, F, Repetido, niño, Sufijo, G, Invertido, óxido de calcio, H, Pueblo de Huelva, I, Entrases.

Verticales: 1, Interjección, 2, Pronombre, 3, En Guatemala, hostigar, Repetido, familiar 4, Prenda de vestir, 5, Estado de Venezuela, Extremo, 6, Relativos al Polo de una batería, 7, Los sujetos, Reflexivo, 8, Preposición inseparable, 9, Único.

Solución al jeroglífico núm. 3404 Cuando la conoci ríose de mí.

SE venden 6 plantas de sólida y moderna construcción en los mismos Cuatro Caminos. Precios: 250 y 285.000. Rentan a 1.300 pudiendo entregar bajo libre para comercio. "Cabana", Olmos, 16.

CASA vendió tres pisos, nueva, inmediaciones Plaza Vigo. Precio 135.000. Renta 600. "Cabana", Olmos, 16.

VENDO coche mil cien, ruedas nuevas, Fdez. Latorre, 25.

RADIOGRAMA "Philo" americana "Philo" potente. Plaza Pontevedra, 7, 4º.

Droguería "Celta" San Andrés, 93. Pinturas, Barnices, Brochas.

VENDENSE cuatro depósitos rectangulares de chapa hierro 6/8 milímetros, capacidad 32.000 kilos. Cuatro depósitos cilíndricos de chapa 5/6 milímetros, capacidad 37.500 kilos. Apartado, 130, Sevilla.

VENDO moto seminueva 2 1/2 H. P. Carretera Dársena, 10, bajo.

GRAN oportunidad, centro habitación, 1.463,76 metros frente a calle. Razón: Aranda Procura, dor.

Alameda, 71, 3º.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Ravos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Naris y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS (Venéreo, riñón, vejiga y próstata). Consulta: Linares Rivas 35-2.º (Casa Barrié), de 5 a 7.
SANATORIO, Unión 26, La Coruña

José Araujo Ulloa
Enfermedades de los niños
Pavo Gómez, 7-2.º - La Coruña
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35 - 2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 5 a 9
Sanatorio, Unión, 26

García Ramos
Piel - Sífilis - Venéreo
Electricidad Médica
Ferrol, 21, de 10 a 12 y de 4 a 8

Dr. Ramón Monterroso Tarrío
Medicina Interna. Especialidad Pulmón y Corazón. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Marqués de San Martín, 8-1.º (Al lado Iglesia San Jorge)

Dr. P. García López
Enfermedades de la PIEL y VENE-REAS. Ramón de la Sagra 0, 2.º
Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 7

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fístulas, Salida intestinal, Varices, Úlcera, Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general.
Plaza de Luzo, 11-1.º. De 10 a 7

Dr. Ramallal Rumbó
Cirujía General - Ravos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

G. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OÍDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-7

Francisco Cid
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. - Tratamiento sin operación - Hemorroides, Fisuras y Varices
Castellar, 16-1.º. Teléf. 2700. La Coruña

POLITICA INTERIOR ARGENTINA

Los grandes jefes desaparecieron y las masas están divididas

El Ejército es la única fuerza organizada, y por ello asumió el Poder

Aun cuando en los primeros momentos el Departamento de Estado de Washington declaró que no pondría obstáculos a la reunión interamericana solicitada por el Gobierno argentino para discutir su conducta en las relaciones con los demás pueblos americanos, la respuesta oficial a esta demanda ha sido negativa. También ha sido negativa la del Gobierno mejicano y como los otros Estados de América no

Por RAFAEL DE LUIS

han demostrado mucho afán por reunirse, se puede dar por fracasada la gestión en lo que se refiere a esa asamblea especial de los ministros de Asuntos Exteriores sobre el tema propuesto por Buenos Aires. Sin embargo, las razones aducidas, lo mismo en la nota de Méjico que en la norteamericana, dejan entrever la posibilidad de que el asunto se plantee en la primera reunión ordinaria de esos ministros. En cierto modo la proximidad de esta reunión, que según parece se convocará en enero, ha servido de disculpa para soslayar el fondo del problema quizás con la esperanza de que la evolución interior argentina evite discusiones que no habrían de ser ni fáciles ni gratas.

En el fondo, la solicitud de los argentinos planteaba un precedente que podía preocupar a muchos gobiernos de las repúblicas americanas por muchos deseos que sientan de resolver la tirantez actual entre los EE. UU. y Buenos Aires. Y por otro lado, las esperanzas de que esa discusión llevase a algún resultado útil, eran bien inciertas. El gesto de los gobernantes argentinos era hábil; pero no hubiera sido eficaz ni siquiera si los motivos invocados por el Gobierno de Washington fuesen las causas de las malas relaciones y lo suficientemente concretos para ser objeto de discusión. Y como juzgando por lo dicho en público, no reúnen ninguna de las dos condiciones se da pábulo a la sospecha de que las verdaderas causas pertenecen a la categoría de las que ningún Estado puede permitir que sean discutidas en un tribunal internacional; las que se refieren a los modos de gobierno interior.

El desarrollo de las relaciones entre Argentina y la Casa Blanca a partir del 6 de junio de 1943, cuando el ejército derribó al Presidente Castillo, autoriza a pensar que los argumentos principales de la tirantez son los: el carácter mismo del Gobierno de Buenos Aires y la opinión reinante de Norteamérica de que la revolución argentina de hace año y medio ha sido, por contiguo, el origen —o el incentivo por lo menos— de las otras revoluciones que han sacudido a varios países de América en el año actual.

Los EE. UU. ven con desagrado al Gobierno Farrell y cada país es dueño de sus simpatías y sus antipatías. Se reconoció al general Ramírez casi antes de que su Gobierno apareciese sólidamente asentado y extraña un poco que meses más tarde la Casa Blanca haya adoptado una actitud tan adversa respecto a él. Se puede buscar, sin embargo, una explicación, ya que no una justificación; que los norteamericanos estuvieran dispuestos a aceptar un gobierno militar por un tiempo limitado y para preparar unas elecciones que no fuesen, como las convocadas en aquellas fechas un triunfo casi seguro del partido conservador, es decir, del partido neutral; pero se niegan a conceder su simpatía a ese mismo gobierno desde el instante en que se inclinó a permanecer en el poder y construir un orden nuevo sobre una norma no democrática. Esta actitud norteamericana es evidentemente un derecho que no se puede regatear a ningún país; pero en las circunstancias de América resulta una verdadera intervención en los problemas interiores de la Argentina.

En cuanto al segundo motivo, parece más bien un pretexto. La política hispanoamericana no se distingue desgraciadamente por su estabilidad y cualesquiera circunstancias anormales, pueden muy bien desencadenar agitaciones contra el gobierno o revoluciones que den en tierra con él. Hemos conocido (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Eisenhower conferencia con Dempsey, jefe del Ejército británico

LONDRES, 1.—El general Eisenhower ha conferenciado esta mañana con el general Dempsey, comandante del segundo ejército británico, en el Cuartel General táctico aliado, según se anuncia oficialmente.

La entrevista entre ambos jefes se celebró después de haber efectuado Eisenhower su primera visita al ejército británico desde que empezó la invasión. Con ello el jefe supremo aliado ha dado por terminado su programa de conferencias con los comandantes de su grupo septentrional de ejércitos. (EFE).

Los soviets biturcaron sus ataques en Hungría

Han sido derribados 30 aviones anglo-yanquis sobre Alemania

BERLIN, 1.—En Hungría meridional hemos ocupado nuevas posiciones entre el Drave y las montañas al Noroeste de Fünfkirchen, contra las cuales se estrecharon duros ataques de los elementos blindados soviéticos. En el sector de Mohacs el enemigo bifurcó su presión hacia el Norte y el Noroeste y avanzó hacia la línea Fünfkirchen-Szekecsaad. Han sido tomadas las correspondientes contramedidas. A ambos lados al Sudoeste de las montañas de Matra, nuestros granaderos rechazaron al enemigo, al que infligieron pérdidas considerables en el curso de duros combates en los bosques. Un grupo de fuerzas soviéticas que se encontraba cercado ha sido totalmente aniquilado. Al Noroeste de Erlau (Eger) el enemigo fué rechazado ante nuestras nuevas posiciones. Fracasaron nuevos ataques rusos en el sector de Miskolc. Al Norte de esa ciudad las formaciones enemigas fueron contenidas, después de haber conseguido avanzar.

En la región fronteriza de Eslovaquia oriental fueron rechazados todos los ataques bolcheviques en el Bodrog. En los demás sectores del frente oriental no se produjeron acontecimientos de importancia.

Alemania central, el sector renano-occidental y la región próxima al frente del Oeste, fueron aver los objetivos de los aviadores de terror anglo-norteamericanos. Dölsberg fué bombardeada día y noche. Las fuerzas de la defensa aérea derribaron 30 aviones enemigos, de ellos 24 bombarderos tetramotores.

La marina de guerra hundió en noviembre 7 barcos mercantes con 35.000 toneladas, 8 destructores, 1 submarino, 6 lanchas rápidas, 4 guardacostas y 17 unidades de desembarco. Fueron averiados 8 barcos y 5 lanchas rápidas. (EFE).

CRONICA NAVAL

EL BALTICO, EN LITIGIO

Por ROBERTO DE ARENZAGA

Alemania, al retirarse de la Bahía de Finlandia y perder la alianza finna—y con ella la Bahía de Botnia—hubo de replegarse al Báltico. Aguas que hasta entonces habían estado libres a la navegación germano-sueca, fueron declaradas zona de guerra para evitar la entrada en ellas de los submarinos rusos y el contrabando.

Previamente los suecos habían cortado su comercio con el Reich casi en absoluto. Las diferencias aumentaron cuando Estocolmo en una nota respondió a Alemania argumentando que las nuevas medidas marítimas germanas perjudicaban los intereses suecos. En resumen, Suecia afirmaba que no estaba dispuesta a aceptar que se torpedearan sus navios sin previo aviso en esas latitudes.

Berlín ahora afirma que las medidas adoptadas van dirigidas a cortar el comercio sueco con Finlandia y Rusia países enemigos del Reich. Y en estas alturas, alemanes y suecos se encuentran en un mar sin salida.

El Báltico, a su vez, es reivindicado como zona libre por Rusia. El órgano de la Marina soviética ha afirmado recientemente que "la obtención de bases en Dinamarca garantizarían a la Escuadra de la URSS la salida al mar libre". En el mismo artículo, el cronista dice: "Es absurdo que una primera potencia mundial como la Unión Soviética vaya a tener una gran flota en el Báltico, que lo mismo la pueden embotellar los hielos que un acuerdo entre pequeñas potencias de tercer orden". Pero lo más interesante es el final del artículo: "Como creemos que tenemos derecho a proteger las orillas del mar en el que nuestra flota debe imperar, Dinamarca no puede ser comprendida en el Bloque Occidental, sino en la esfera de intereses estratégicos rusos..."

La Prensa sueca, como secuela había de los planes navales soviéticos, tendentes a buscar dos salidas por el Norte a su Escuadra: una, en la costa libre de hielos de Noruega, y otra, por el Skagerrak.

Por ahora, los periódicos aliados no han comentado estas divagaciones que son—como síntoma—extraordinariamente notables.

Así, pues el Báltico, desde las diferencias germano-suecas hasta las reivindicaciones planteadas por el Almirantazgo ruso, ofrece un cuadro excelente de conjeturas.

Lo que ahora le ocurre a Suecia con el Reich puede ocurrirle mañana con la URSS, si las cosas marcharan por el camino que Moscú desea.

Más, enfrente, Gran Bretaña no es presumible que vaya a dejar que la Unión Soviética logre bases ni en Noruega ni en Dinamarca, ya que tales apostaderos, estratégicamente, a quien más podrían perjudicar el día de mañana sería a la "Royal Navy", pese a que la flota rusa, mal tripulada, no hay que pensar en algún tiempo que pueda ser un enemigo digno de mención para los británicos.

LA GUERRA AL DIA

La ofensiva aliada, según Berlín, en Aquisgran ha perdido intensidad

Por R. MESA LLANO

La situación de conjunto en el frente occidental no ha experimentado variaciones sensibles durante las dos últimas jornadas. Después de ser alcanzado el Mosa por los soldados del general Dempsey la actividad bélica en el sector holandés ha decrecido considerablemente, limitándose a pequeñas acciones de patrullas por ambas partes. Por el contrario, en el sector de Aquisgrán ha proseguido la lucha con la misma intensidad y únicamente en el día de hoy la Oficina de Información Internacional señala que la ofensiva aliada ha perdido impetu. El noveno Ejército norteamericano, que últimamente extendió su frente de ataque hasta las proximidades de Linch, ha conseguido, ayudado del primero de la misma nacionalidad, ocupar algunas localidades situadas en la orilla occidental del Roer y ganar algún terreno en dirección Este tras violentísimas luchas. Sin embargo los avances logrados por ambos Ejércitos norteamericanos siguen siendo muy limitados, pues no hay que perder de vista que a los 16 días de la gran ofensiva la máxima penetración alcanzada es solamente de 15 kilómetros, según Berlín.

Durante la última jornada la Wehrmacht ha desencadenado violentos contraataques en los que ha intervenido una potentísima masa artillera. La violenta reacción germana ha permitido la reconquista de las localidades de Merode y Hurlgen.

Al Este de Metz, el ala izquierda del III Ejército norteamericano va tropezando con una resistencia creciente que es de suponer aumento todavía más en el momento en que trate de atravesar el Sarre, río que según informaciones de fuente oficiosa ha sido alcanzado ya en un frente de kilómetro y medio en el sector de Merzig. También es grande la resistencia que encuentra el ala derecha del mismo Ejército, toda vez que después de cruzar el mencionado río en la región de Penbrange no logra ensanchar su cabeza de puente a pesar de la fuerte presión que sobre el flanco izquierdo germano están ejerciendo las fuerzas que desde Sarreburgo atacan en dirección Norte.

En Lorena y Alsacia las operaciones que está llevando a cabo el Ejército del general Patton encuentran por parte de los alemanes una resistencia muy variada según los sectores. Así vemos que los ataques realizados al Norte de Strasburgo en dirección a la ciudad de Haguenaú sólo logran ganancias de terreno muy limitadas, en tanto que los realizados en Alsacia han permitido apoderarse en la última jornada de las localidades de Gröthheim, y Stotzheim.

El Ejército francés, una vez resuelta satisfactoriamente la delicada situación en que se vieron colocadas las dos divisiones que conquistaron Mulhouse, ha vuelto a imprimir mayor rapidez a las operaciones, logrando avanzar en los Vosgos meridionales, en un amplio frente hasta llegar a las proximidades de Saint Amarin y Urbis, con lo que domina por el fuego la carretera que conduce de Remiremont a Hulhouse.

El avance de los soldados del general Delatre de Tassigny aumenta el aislamiento de grupo de combate alemán que continúa batallándose en la ciudad de Belfort y aleja por completo

todas las posibilidades de acudir en su socorro.

LISBOA

Bélgica y Holanda iralan de dar moldes nuevos a sus viejas democracias

Por PEDRO CORREIA MARQUES

LISBOA, 1.—(Cronica telefónica del corresponsal de la Agencia Logos).

La situación de los países que han sufrido de la guerra es más difícil, por cuanto han sido liberados de la lucha, pero no han encontrado la paz. Esta habrá de ser obra de justicia, según el lema pontificio. Pero, ¿cuando será la justicia la norma principal de las relaciones entre los pueblos y entre los hombres?...

El señor Pierlot ha obtenido un rotundo éxito en el acto de desarmar el movimiento de resistencia que el ejército blanco y los elementos comunistas habían organizado para apoderarse de los resortes de la vida pública en Bélgica. Esto ocurrió el día 28, pero de ello no nació la tranquilidad en Bruselas, pues según un despacho del corresponsal de la Reuter para Lisboa, dice que el día 29 el movimiento huelguístico paralizaba algunos sectores de la vida bruxelense. No circulaban los tranvías y miles de personas se marchaban a su trabajo a pie llegando por lo tanto más tarde a sus quehaceres. Las autoridades, por todos los medios posibles, hicieron circular unos 80 coches, cantidad insuficiente para dar a la ciudad la fisonomía y la actividad normal. Los manifestantes poseen algunas minas antitanques, unas ocho, 420 cartuchos de dinamita, 1.000 cartuchos de fusil, 11 cajas de municiones, bastantes granadas de mano alemanas, 51 ametralladoras y 22 fusiles. Este material ha sido recogido ahora, pero es de suponer que tengan otro más numeroso oculto desde los tiempos de la resistencia. Las autoridades se han incautado de numerosos camiones con armas y municiones y han ordenado que todo el material de guerra sea entregado en un plazo muy corto. Y aunque los comunistas y el portavoz del movimiento de resistencia declararon que no obedecerían, el movimiento pierde cada día adeptos y medios para continuar la lucha. Es de subrayar que gran número de organizaciones de la clase obrera, incluso la Federación de los Sindicatos Cristianos y el Movimiento Belga Nacional, no secundan la huelga. El hecho de que la marcha sobre Bruselas haya sido netamente detenida, es algo significativo.

Hay una cosa que merece ser puesta de relieve, el señor Pierlot, que era, según la tradición belga, democrata, aunque firmemente católico y patriota, se halla investido con poderes especiales, que toman un singular aspecto. Ya es sabido que el señor Pierlot dirige hoy dictatorialmente la administración de la justicia, la propiedad, el orden social, la facultad de nombrar y destituir las autoridades locales, las obras públicas, la restauración de las regiones devastadas y muchas cosas más que de estas cuestiones se derivan. Este fenómeno de autoridad concen-

RASGOS

Para que la gente no crea que León se duerme a la sombra de Ordoño II, la antigua "Legio septima" se dispone a montar una gran industria; una poderosa fábrica que será la más grande del mundo de las de su clase.

¿Le qué va a ser esta fábrica imponente? ¿Este artillero gigantesco dispuesto a emborronar el cielo urbano con la maraña fugitiva de sus dos mil chimeneas? Digámoslo pronto para no cebar excesivamente la expectación de nuestros lectores: La fábrica de León, la primera fábrica del mundo en su clase, va a ser una fábrica de bastones y cayados para traficantes de ganado, y de escobas para amas de casa.

Va, pues, León a dar a los traficantes "un punto de apoyo" para que con la palanca de sus tejamanes puedan mover a su antojo el mundo lanar de merinas que "pendulean" por la meseta haciendo decir a las moctas castellanas aquello de "Ya se van los pastores a la Extremadura"...

¿En qué feria no se acordarán de León, cuando llegue esa hora española y ritual en que callan las lenguas y hablan las caecias? Gorrón leoneses van a distribuir por tierras hispanas la dialectica del estanco, haciendo de la ciudad del Torio una especie de metrópoli de la cacha pinta y de la escoba.

No sabemos que cálculo habrán hecho los avisados industriales en cuyos cerebros privilegiados se coció la idea de esta fábrica genial, para hacer de León el centro de gravedad de Europa para la distribución del rotundo roten amarillo con decoración de motivos semi rupestre de Jiménes de Jamuz, pero desde luego deben de estar en posesión de estadísticas secretas sobre la demanda de caecias en los mercados europeos ya que se disponen a acopiar al público comprador de esta mercancía tan sólida y a las veces persuasiva.

Los países que ahora importa el oro líquido de los naranjales valencianos y el ámbar no menos líquido de los parrales almerienses, recurrirán pronto a los "cañaverales" de León, con lo que la industria ganadera del mundo se convertirá en tributaria nuestra, y algún día, la vieja ciudad de Ordoño podrá añadir a su historial escudo de armas un mole o blason que vea: "Palo y lente tieso".

LLS.

UN PROBLEMA RESUELTO

Ya se producen en España cantidades suficientes de:

FORMOL Sintético de 40 %

METANOL Sintético bruto	98 %
METANOL " deshidratado	99 %
METANOL " puro	99'7 %
METANOL " químicamente puro	100 %
Oxido de Zinc	de 99'7 % de ZnO
Litopón	de 30 % de ZnS
Pelvo de Zinc	de 96 % de poder reductor

Estos productos de la mejor calidad son Especialidades de:

UNION QUIMICA DEL NORTE DE ESPAÑA, S. A.

Apartado, 502. AXPE-BILBAO. TELG. UNQUINESA.